


| | | | |
|---|--|--------------------------|----------------------|
|  | <p align="center">CITY OF O'FALLON, MISSOURI <i>PURCHASING DEPARTMENT</i> 100 North Main Street O'Fallon, MO 63366 T: (636) 379-5527</p> | | |
| BID NUMBER: | 25-083 | BID ISSUE DATE: | 11/07/2025 |
| BID DESCRIPTION: | WATER TREATMENT PLANT CHEMICALS | | |
| BID OPENING DATE: | 11/19/2025 | BID OPENING TIME: | 1:30 P.M. CST |

November 13, 2025

ADDENDUM #2

The purpose of this addendum is to address questions received on or before 11/12/2025 at 12:00P.M. CST. The time period for questions is closed.

Questions:

1. For the sodium bisulfite – is this mini bulk? What is the minimum order quantity?

Answer: The new Sodium Bisulfite tank will hold 4,400 gallons. The minimum delivery will be 2,000 gallons.

2. I did have a question about the anti-scalant. Can you or someone tell me where it is applied or what scale it is inhibiting (calcium based, manganese, etc.)?


Answer: The anti-scalant is fed to prevent crystallized mineral salts in the Reverse Osmosis Units. We use it to prevent silica scale and it is injected before the Reverse Osmosis trains.

Reminder:

The due date and time remain the same for this project. This is to remind all bidders that sealed bids for Bid **#25-083 Water Treatment Plant Chemicals** must be submitted by 1:30 P.M. CST, November 19, 2025, to:

Christine Grabin, Purchasing Agent
City of O'Fallon, Missouri
100 North Main Street
O'Fallon, Missouri 63366

Addendum information will be available over the Internet at www.ofallonmo.gov. Adobe Acrobat® Reader may be required to view this document. We strongly suggest that you check for any addenda a minimum forty-eight hours (48) in advance of the bid deadline. Due to revisions, the bidders must acknowledge the Addendum(s) on the bid form.

| | | | |
|---|---|--------------------------|----------------------|
|  | <p align="center">CITY OF O'FALLON, MISSOURI <i>PURCHASING DEPARTMENT</i> 100 North Main Street O'Fallon, MO 63366 T: (636) 379-5527</p> | | |
| BID NUMBER: | 25-083 | BID ISSUE DATE: | 11/07/2025 |
| BID DESCRIPTION: | WATER TREATMENT PLANT CHEMICALS | | |
| BID OPENING DATE: | 11/19/2025 | BID OPENING TIME: | 1:30 P.M. CST |

November 7, 2025

ADDENDUM #1

The purpose of this addendum is to make a correction to the original specifications that were released on November 7, 2025.

Correction:

Delete Pages 21 - 23 of the original specifications

Replace with Pages 2 - 4 of this Addendum #1

Reminder:

The due date and time remain the same for this project. This is to remind all bidders that sealed bids for bid **#25-083 Water Treatment Plant Chemicals** must be submitted by 1:30 P.M. CST, November 19, 2025, to:

Christine Grabin, Purchasing Agent
City of O'Fallon, Missouri
100 North Main Street
O'Fallon, Missouri 63366

Addendum information will be available over the Internet at www.ofallonmo.gov. Adobe Acrobat® Reader may be required to view this document. We strongly suggest that you check for any addenda a minimum forty-eight hours (48) in advance of the bid deadline. Due to revisions, the bidders must acknowledge the Addendum(s) on the bid form.

Specifications and Pricing

The City of O'Fallon ("City") is accepting sealed bids to furnish and deliver water plant chemicals to the City.

1. The Contractor agrees that the owners of the company or the officers of the company (if a corporation) shall be responsible, except as otherwise prohibited by law, for the acts of their employees while on duty.
2. Contractor agrees that in the performance of any contract awarded not to discriminate or permit discrimination in the hiring practices of Contractor or in the performance of the contract on the basis of race, gender, religion, political affiliation, or national origin.
3. Contractor must comply with all laws and ordinances of the City of O'Fallon now in existence or hereafter adopted.
4. Prices must be the "delivered" chemical per unit, with no tax and no deposit charges. Any limitations should be noted.
 - Deliveries for items 1 – 8, and 13 will be to 321 Firma Road, O'Fallon MO 63366.
 - Deliveries for items 9 – 12 will be to City of O'Fallon Wells at the following addresses:
 - City Well #3 999 North Main Street, O'Fallon, MO 63366
 - City Well #4 22 Westbrook Drive, O'Fallon, MO 63366
 - City Well #6 1082 Hoff Road, O'Fallon, MO 63366
 - City Well #7 1199 Mt. Hope Lane, O'Fallon, MO 63366
 - Delivery time to be between the hours of 8:00 AM and 3:00 PM.
 - Assume 1.5 hours for off-loading of product.
5. Trucks delivering bulk liquids will have self-contained pumping capability.
6. Multiple Bidders may be awarded contracts.
- 7.

| | <u>Estimated Quantity</u> | <u>Total and Complete Price</u> <u>Per Specified Unit</u> |
|--|---------------------------|--|
| Item #1: Sodium Hypochlorite 12.5% by wt, 15.5% by volume Bulk delivery (4,500 gallon) | 108,000 gallons | \$ _____ / per gallon |
| Item #2: Sodium Hydroxide 50% | 100,000 lbs. | \$ _____ / per lb. |
| Item #3: Sodium Hydroxide 25% | 200,000 lbs. | \$ _____ / per lb. |
| Item #4: Citric Acid (50 lb. bags) | 8,000 lbs. | \$ _____ / per lb. |
| Item # 5: Citric Acid (Totes) | 8,000 lbs. | \$ _____ / per lb. |
| Item #6: SF-4812 Polymer (55-gallon drums) | 3,600 lbs. | \$ _____ / per lb. |

Item #7A:
Sodium Bisulfite (40%)
(Totes) 25,000 lbs. \$ _____ / per lb.

Item #7B:
Sodium Bisulfite (40%)
(Bulk) 25,000 lbs. \$ _____ / per lb.

Item #8:
Ammonium Hydroxide (19%)
(Bulk) 45,000 lbs. \$ _____ / per lb.

Item #9:
Rock Salt 700 tons \$ _____ / per ton

Item #10:
Chlorine Gas Cylinders
(150 lb. cylinders) 6,300 lbs. \$ _____ / per lb.

Item #11A:
Sodium Hypochlorite (12.5 %)
Deep Wells (Bulk) 25,000 lbs. \$ _____ / per gallon

Item #11B:
Sodium Hypochlorite (12.5%)
Deep Wells (Totes) 25,000 lbs. \$ _____ / per gallon

Item #12:
Liquid Ammonia Sulfate 15,000 lbs. \$ _____ / per lb.

Item #13:
Antiscalant
(55-gallon drums) 18,000 lbs. \$ _____ / per lb.

***Item 11A/11B:** Deliveries go to 999 North Main Street and 22 Westbrook where vendors will either pump the hypochlorite from a tote or bulk trailer into our approximately 2,000-gallon bulk tank. Site will have designated fill piping for them to connect their hoses.

***Item 12:** Deliveries go to 999 North Main Street and 22 Westbrook where vendors will pump from a tote into our approximately 300-gallon bulk tank. Site will have designated fill piping for them to connect their hoses.

RENEWAL CLAUSE:

In the event that the City of O'Fallon exercises its options to renew the contract for two (2) additional year periods pursuant to the applicable provisions outlined in this document, the Bidder shall provide below, the maximum percentages of increase or maximum percentage of decrease for each renewal period. The bidder is cautioned that the percentages shall be computed against the ORIGINAL contract/unit prices during renewal periods. Furthermore, the Bidder is advised that the City does not automatically grant increases at the time of renewing the contract.

Optional Year 1 Renewal:

1st Renewal Period Maximum % Increase over Original Year 1 Bid Price: _____ %

1st Renewal Period Maximum % Decrease over Original Year 1 Bid Price: _____ %

Optional Year 2 Renewal:

2nd Renewal Period Maximum % Increase over Original Year 1 Bid Price: _____ %

2nd Renewal Period Maximum % Decrease over Original Year 1 Bid Price: _____ %